
این روزها بخش اعظمی از اخبار منتشر شده 
در حوزه بین‌الملل به پرونده اوکراین و پیشروی 
ارتش این کشور در منطقه کورسک واقع در خاک 
روسیه تعلق دارد که در این راستا ذکر نکته مهم به 
نظر می‌رسد که آنهم اهمیت مانور رسانه‌ها و روایت 
آنها از این نبرد دو طرفه است. واقعیت این است که 
در تمام مدتی که روسیه علیه اوکراین حمله نظامی 
تدارک دید و آنرا اجرایی کرد، جهان شاهد آن است 
که دو نوع روایت به افکار عمومی تزریق می‌شود. 
نوع اول روایتی است که رسانه‌های روسیه آنرا 
مطرح می‌کنند و بر خروجی قرار می‌دهند و نوع 
دوم هم توسط رسانه‌های اوکراینی و متحدانش 
یعنی ایالات متحده و اروپا منتشر می‌شود. هر دو 
نوع روایت به نوعی در حال کشیدن خط بطلان 
بر راهبردها و اظهارات طرف مقابل است و این در 
حالیت که متاسفانه همین ازدیاد اخبار، مانع از 
آن می‌شود که تحولات میدانی به درستی مورد 
تحلیل قرار بگیرد. به عنوان مثال زمانی که ارتش 
اوکراین وارد کورسک شد، رسانه‌های غربی به 
این موضوع اشاره کردند که روسیه با این حملات 
یکباره کی‌یف غافلگیر شده و در این راستا حتی 
اعلام شد که تمامی شهر کورسک به تصرف ارتش 

اوکراین درآمده است. در مقابل روس‌ها در درجه 
اول این مواضع و اخبار را تکذیب کردند و سپس بر 
این موضوع تاکید کردند که ارتش روسیه با تمام 
قوا به نواحی شرقی اوکراین به خصوص استان 
دونتسک حمله‌ور شده و به زودی تمام این منطقه 

را تصرف می‌کند. 
این جنگ روایت هنوز هم ادامه دارد ولی حالا 
ابعاد دیگری به خود گرفته که محوریت آنرا باید 
مانورهای سیاسی ولادیمیر پوتین دانست که 
صرفاً در جهت مخابره پیام دیپلماتیک قلمداد 
نمی‌شود؛ بلکه او همین حالا به دنبال آن است 
تا بتواند یک پیام نظامی هم به اوکراین و متحدان 
غربی‌اش مخابره کند. بر همین اساس ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهور روسیه شامگاه سه‌شنبه در 
سفری از پیش اعلام نشده وارد منطقه خودمختار 
چچن شد و با رمضان قدیروف، رهبر چچن دیدار  
و از مناطقی در این کشور بازدید کرد. بر اساس 
گزارش رویترز پوتین علاوه بر بازدید از نیروهای 
چچنی آماده حضور در میادین جنگ اوکراین، به 
یک مسجد مهم در »گروزنی« پایتخت چچن رفت 
و بر اساس تصاویر منتشر شده، رمضان قدیروف، 
رهبر چچن و صلاح مژیف، مفتی چچن و رئیس 
اداره مذهبی مسلمانان چچن هم پوتین را در 
بازدید از این مسجد همراهی کردند. رئیس‌جمهور 

روسیه در جریان سفرش همچنین از آرامگاه احمد 
قدیروف، رهبر سابق چچن و پدر رمضان قدیروف و 
همچنین یک پست فرماندهی بازدید کرد. بر اساس 
گزارش‌ رسانه دولتی روسیه، او در پایان روز با رهبر 
چچن گفت‌وگو و قدیروف اعلام کرد این جمهوری 
 ده‌ها هزار نیروی ذخیره آماده برای جنگ با 

اوکراینی‌ها دارد. 
باید توجه کرد که این سفر از پیش اعلام نشده 
از سوی »ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهور روسیه به 
منطقه اکثرا مسلمان‌نشین چچن در قفقاز شمالی، 
در حالی انجام می‌شود که مسکو با نفوذ نیروهای 
اوکراینی به منطقه »کورسک« فدراسیون روسیه 
مقابله می‌کند و ضربات تازه‌ای را به آنها وارد کرده 
است و در این میان، نیروهای چچنی به صورت 

مشخص نقش‌آفرینی کرده‌اند که نشان از حضور 
علنی نظامیان تحت امر رمضان قدیروف دارد. در 
این راستا پوتین با حضور در میان نظامیان چچنی 
در گروزنی به نوعی در صدد آن است تا آنها را برای 
ادامه این مسیر آماده کند و حتی گفته شده که او 

برای آنها سخنرانی اختصاصی انجام داده است. 

تقابل با کی‌یف تندتر می‌شود؟ 
بر اساس متنی که در وب‌سایت کرملین منتشر 
شده، پوتین به سربازان دانشگاه نیروهای ویژه 
روسیه که یک مدرسه آموزشی در گودرمس 
چچن به حساب می‌آید گفته است »تا زمانی که 
مردانی مانند شما داریم، کاملا شکست‌ناپذیر 
هستیم. اینجا تیراندازی در میدان تیر یک چیز 
است و به خطر انداختن جان و سلامتی یک چیز 
دیگر. اما شما نیاز درونی به دفاع از میهن و شجاعت 
اتخاذ چنین تصمیمی را دارید که در میدان واقعی 
نبرد چگونه رفتار کنید«. خبرگزاری ریانووستی 
نیز گزارش داده است که پوتین در پاسخ به سوال 
روزنامه‌نگاری که پرسید آیا قدیروف اعتماد او 
را جلب کرده یا خیر گفته است که »اگر تعداد 
بیشتری از این سربازان پیاده‌نظام را داشتم، 
بسیار خوشحال می‌شدم، اما حتی یک مورد از این 

پیاده‌نظام‌ها هم ارزش زیادی دارد«. 
اگر نگاهی گذرا به این اظهارات پوتین بیندازیم 
به وضوح می‌بینیم که او صرفاً در حال تعریف و 
تمجید از کسانی است که به نوعی کابوس نیروهای 
اوکراینی به حساب می‌آیند و از ابتدای جنگ در 
اوکراین تا به امروز در خدمت مسکو بوده‌اند تا 
بتوانند وضعیت میدانی را به نفع کرملین و بر ضد 
کی‌یف سر و سامان دهند. آنچه در این میان باید 
موردنظر قرار بگیرد این است که پوتین پس از 13 
سال به چچن سفر کرده و این به معنای آن است که 
او در شرایط کنونی نمی‌‌تواند آنگونه که گفته بود 
یکباره بر ارتش اوکراین که در کروسک در حال 
پیشروی است، قائق آید و به همین دلیل است که او 
حالا به دنبال اعزام مجدد نیروهای ویژه چچنی به 

میدان نبرد علیه ارتش اوکراین است. 
به موازات این روند، رمضان قدیروف هم اعلام 
کرده که »گروه بعدی داوطلبان پس از اتمام دوره 
آموزشی در دانشگاه نیروهای ویژه در گودرمس 
چچن، جایی که رئیس جمهور روسیه از آنجا 
دیدار کرد، در روزهای آینده به منطقه کورسک 
اعزام خواهند شد و در مجموع، حدود ۱۹ هزار 
داوطلب در طی ۲ سال در پایگاه های آموزشی 
روسیه آموزش دیده‌اند که می‌توانند در میدان نبرد 

دانش و مهارت نظامی خود را به خوبی نشان دهند«. 
او همچنین در توضیحات خود، تصریح کرد که »از 
آغاز عملیات ویژه، بیش از ۴۷ هزار مبارز از جمله 
داوطلبان در دانشگاه نیروهای ویژه چچن آموزش 

دیده‌اند«. 
در همین راستا روز گذشته )چهارشنبه( اپتی 
علاءالدینوف، فرمانده نیروهای چچنی تحت 
فرمان روسیه اعلام کرد که پیشروی ارتش اوکراین 
در کورسک متوقف شده و نیروهای روسیه عقب 
راندن آنها را آغاز کرده‌اند. بااین‌حال او اعلام کرد 
که نیروهای مسلح اوکراینی در حال تجدید قوا 
و صف‌آرایی مجدد بوده و احتمال دارد در آینده 
نزدیک به منطقه دیگری از خاک روسیه حمله 
کنند. وی افزود که نیروهای مسلح اوکراین شروع 
به عقب‌کشیدن سربازان از کورسک کرده‌اند تا برای 

اعزام آن‌ها به دیگر نقاط آماده باشند. 
نکته پایانی که در این خصوص و همزمان با 
سفر پوتین به چچن و اعزام نظامیان این منطقه به 
کورسک باید موردنظر قرار بگیرد اقدامات کی‌یف 
است؛ به گونه‌ای که پارلمان اوکراین با تصویب 
لایحه‌ای، فعالیت سازمان‌های مذهبی وابسته به 
کلیسای ارتدوکس روسی یا هر سازمان مذهبی 
دیگری را که از حمله نظامی روسیه به اوکراین 
حمایت می‌کند، ممنوع کرد. بر اساس لایحه 
تصویب‌شده توسط پارلمان اوکراین، فعالیت‌های 
کلیسای ارتدوکس روسی به ‌عنوان بخشی از 
ایدئولوژی دولت متخاصم و همدست جنایات 
جنگی و جنایات علیه بشریت روسیه تلقی می‌شود. 
این لایحه با ۲۶۵ رأی موافق و ۲۹ رأی مخالف به 
تصویب نمایندگان پارلمان اوکراین رسید و حالا 
همه توجه‌ها به کلیسای ارتدوکس اوکراین معطوف 
شده که به‌طور تاریخی با کلیسای ارتدوکس روسی 
ارتباط داشته است. اسقف کلیسای ارتدوکس 
اوکراین با تأکید بر استقلال این کلیسا از روسیه، 
قانون جدید را بحث‌برانگیز خواند. پیش از این، 
نیروهای امنیتی اوکراین چند مرکز مذهبی وابسته 
به کلیسای ارتدوکس اوکراین تفتیش کردند. 
سازمان امنیتی اوکراین پس از تفتیش این مراکز، از 
کشف گذرنامه‌های روسی و کتاب‌هایی در حمایت 
از روسیه خبر داد. حال باید دید که این اقدام 
می‌تواند تنش را از دایره سیاست و اقتصاد به مسائل 

مذهبی و فرهنگی بکشاند یا خیر! 

گمانه زنی ها حاکی از تشدید درگیری در غرب اوکراین پس از سفر پوتین به چچن است

پس از رأی‌گیری در مجمع ملی دموکرات‌ها: نظامیان قدیروف، نقطه اتکای کرملین در نبرد کورسک
کامالا هریس رسماً به عنوان نامزد 
ریاست‌جمهوری آمریکا تایید شد

پس از رای‌گیری تشریفاتی که در شیکاگو برگزار شد، 
»کامالا هریس« معاون رئیس‌جمهور آمریکا رسما به 
عنوان نامزد حزب دموکرات برای پست ریاست‌جمهوری 

در انتخابات آتی نوامبر معرفی شد. 
خبرنگار اسپوتنیک گزارش داد که رای‌گیری در سالن 
ورزشی سرپوشیده »یونایتد سنتر« انجام شد، جایی که 
خود هریس، »جو بایدن« رئیس‌جمهور آمریکا و همسرش 
جیل و همچنین تعدادی از مقامات بلندپایه حزب 
دموکرات روز اول سخنرانی کردند. اولین کسی که رای 
خود را به صندوق انداخت، ایالت دلاور بود که از نامزدی 

هریس حمایت کرد. 
کامالا هریس بعدا از راه دور از میلواکی برای 
شرکت‌کنندگان در کنوانسیون ملی دموکرات سخنرانی 
کرد و از آنها برای تأیید نامزدی خودش تشکر کرد. بعد از 
آنکه حزب دموکرات رسما کامالا هریس را برای شرکت 
در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا تایید کرد، هریس 
گفت: »مفتخرم که نامزدی دموکرات‌ها را به دست آوردم 
و با هم مسیر جدیدی را به سوی آینده و آزادی خواهیم 

ساخت«.
این تایید نامزدی هریس، در واقع امری تشریفاتی 
بود چون او قبلا در اوایل اوت پس از یک دوره رای‌گیری 
مجازی ‌پنج روزه توسط نمایندگان کنوانسیون ملی حزب 
دموکرات، به عنوان یک اولین زن رنگین‌پوست رسما 
نامزد انتخابات ریاست‌جمهوری شد و قرار است با رقیبش 

»دونالد ترامپ« رقابت کند. 
پیشتر هم‌حزبی‌ها و حامیان کارزار مالی‌ »جو بایدن« 
رئیس‌جمهور کنونی آمریکا به دلیل عملکرد ضعیفش در 
اولین مناظره انتخاباتی ۲۰۲۴، فشار فزاینده‌ای را جهت 
کناره‌گیری او از رقابت‌ها اعمال کردند. بایدن که لقب 
»پیرترین رئیس‌جمهور تاریخ ایالات متحده« را به خود 
اختصاص داده، سرانجام از رقابت‌ها کناره‌گیری و از معاون 

خود خانم هریس در این خصوص حمایت کرد. 
طبق تازه‌ترین نتایج نظرسنجی‌ها، پس از خروج بایدن 
از رقابت‌ها، بالای ۴۰ درصد از آمریکایی‌ها از حضور هریس 
رضایت دارند، درحالیکه تقریبا نیمی دیگر از حضور او در 
رقابت‌های انتخاباتی ۲۰۲۴ چندان راضی نیستند. اما 
با این حال، دموکرات‌ها می‌گویند آنها از نامزدی کامالا 
هریس رضایت دارند زیرا پس از کناره‌گیری بایدن ۸۱ 
ساله از رقابت‌ها، حزب دموکرات انرژی خوبی به خود 

گرفته است. 

در جریان دومین شب برگزاری مجمع ملی دموکرات‌ها 
باراک اوباما، رئیس‌جمهور سابق در کنگره حزب سخنرانی 
کرد. باراک اوباما در این نمایش انتخاباتی که در واقع برای 
تایید نامزدی »کامالا هریس« برای انتخابات ریاست 
جمهوری نوامبر است، گفت: ما فرصتی داریم تا فردی 
را انتخاب کنیم که به دیگران فرصت می‌دهد و برای 
آمریکایی‌ها می‌جنگد. حزب جمهوری‌خواه مبتنی بر 
اشخاص شده است، در حالی که ما به کسی نیاز داریم که 
آرزوهای خود را کنار بگذارد تا به آرزوهای کشور برسد. 
اوباما افزود: رقابت ریاست جمهوری ایالات متحده در 
کشوری تقسیم‌شده که بسیاری از آمریکایی‌ها در آن رنج 

می‌برند، نزدیک خواهد بود. 
این سیاستمدار دموکرات سرشناس همچنین با 
اشاره به »جو بایدن« رئیس‌جمهور کنونی آمریکا که به 
نفع معاونش از انتخابات کنار کشید، گفت: تاریخ بایدن 
را به‌عنوان یک رئیس‌جمهور استثنایی به یاد خواهد 
آورد که از دموکراسی در دوره‌ای که در معرض تهدید 

بود، دفاع کرد. 
او در ادامه به »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور سابق 
آمریکا و نامزد جمهوری‌خواهان در انتخابات تاخت و 
گفت: ترامپ قدرت را ابزاری برای کمک به خود و دوستان 
ثروتمندش می‌داند. ترامپ لایحه‌ای را برای حفاظت از 
مرزهای جنوبی ما نابود کرد، زیرا دید که این لایحه به 
مبارزات انتخاباتی او آسیب می‌رساند. ما به ۴ سال دیگر 
هرج و مرج نیاز نداریم، در حالی که ایالات متحده برای یک 
مسیر جدید آماده است. اوباما تاکید کرد: ایالات متحده 
آماده است تا کامالا هریس ریاست جمهوری را بر عهده 
بگیرد. ما باید تلاش کنیم تا بیشترین تعداد رای‌دهندگان 
را متقاعد کنیم که به دیدگاه هریس رأی دهند. ایالات 
متحده باید نیروی خوبی باشد و از دموکراسی حمایت 
کند و این همان چیزی است که کامالا هریس و اکثر 
آمریکایی‌ها به آن اعتقاد دارند. اگر هر کدام به وظیفه خود 
عمل کنیم و در روزهای آینده سخت تلاش کنیم، کامالا 
هریس به عنوان رئیس‌جمهور ایالات متحده انتخاب 

می‌شود. 
باراک اوباما سخنرانی خود را خطاب به دموکرات‌ها 
و با گفتن اینکه »بیایید دست به کار شویم« به پایان 
رساند. باراک اوباما در حالی که سخنرانی اصلی خود 
در کنوانسیون دموکرات‌ها را به پایان می‌رساند، رو به 
جمعیت گفت برای انتخاب کامالا هریس و »تیم والز« 

معاون او دست به کار شوند. 
از سوی دیگر برنی سندرز، سناتور مستقل آمریکایی 
که در جریان کارزار انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ 
برای مقابله با »دونالد ترامپ«، نامزد ریاست جمهوری 
حزب جمهوریخواه تلاش می‌کند در سخنرانی در دومین 
شب مجمع ملی حزب دموکرات آمریکا خواستار پایان 

یافتن آنچه که »جنگ وحشتناک در غزه« خواند شد. 
این سناتور مستقل ایالت ورمونت آمریکا گفت: »ما 
باید آنقدر شجاعت داشته باشیم تا در برابر ثروتمندان و 
قدرتمندان بایستیم و عدالت را برای مردم در خانه و خارج 
اجرا کنیم. ما باید به این جنگ وحشتناک در غزه پایان 
دهیم. گروگانها )اسرای صهیونیست تحت کنترل حماس( 

را به خانه برگردانده و آتش‌بس فوری را مطالبه کنید«. 
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جهان نما

رامین پرتو

مقامات آمریکا می‌گویند 
پیشنهادی که پیشتر توسط »جو 
بایدن« رئیس‌جمهور آمریکا در ماه 
ژوئیه مطرح شده بود و طی چندین 
هفته ایالات متحده، اسرائیل، مصر و 
قطر در حال رایزنی بودند، »قوی‌ترین 
نوع توافق« بوده زیرا در آن شروطی 
ذکر شده که هم برای درخواست‌های 
حماس و هم برای تل‌آویو »مناسب« 
بوده است. نشریه »پالتیکو« به نقل از 
مقامات آمریکایی و اسرائیلی می‌نویسد: 
»مقامات آمریکایی شدیدا نگران 

هستند که این پیشنهاد دچار فروپاشی 
و تزلزل شود زیرا در حال حاضر حماس 
و اسرائیل نظرات متفاوتی را نسبت 
به آن دارند و هیچ مسیر مشخصی 
جهت پایان دادن به درگیری‌ها یا 
بازگشت اسرا وجود ندارد«. ظاهرا 
ارزیابی‌های »بسیار وخیمی« نسبت به 
آنچه مقامات آمریکایی علنا می‌گویند، 
در جریان است و آنها طی روزهای اخیر 
تاکید می‌کنند که به توافق در این 
خصوص »نزدیک‌تر« شده‌اند. یکی 
از مقامات آمریکایی گفت: »همین 

چند هفته پیش مقامات دولت بایدن 
خوش‌بین بودند و حماس به‌طور 
مخفیانه چراغ سبزی برای پذیرش 
توافق نشان داده بود. اگرچه برخی 
در کاخ سفید نسبت به توافق مطمئن 
هستند، اما بسیاری در حال حاضر 
ابراز نگرانی می‌کنند«. یکی از مقامات 
آمریکایی آگاه به موضع اسرائیل ادعا 
کرد: »ما نمی‌دانیم آیا سنوار )رئیس 
جدید دفتر سیاسی جنبش( توافق را 
می‌خواهد یا خیر. اما اگر ما به توافق 
نرسیم، احتمالا ایران حمله کند و 
تنش‌ها به یک رویارویی تمام‌عیار بدل 
شوند«. یک مقام اسرائیلی گفت: »این 
پیشنهاد عمدتا بر روی آزادی اسرا و 
اجساد افراد کشته شده متمرکز است 
و هم‌چنین حول این محور می‌چرخد 
که آیا نیروهای اسرائیلی از غزه خارج 
خواهند شد یا خیر«. این مقامات 
بدون آنکه نامشان فاش شود، این 
اظهارات را عنوان کرده و شورای امنیت 
ملی کاخ سفید و سفارت تل‌آویو در 
 واشنگتن از اظهار نظر در این خصوص 

خودداری کرده‌اند. 

مقام‌های آمریکا: توافق آتش‌بس غزه در آستانه فروپاشی است
خبر

دولت طالبان افغانستان با متهم 
کردن دیده‌بان حقوق بشر سازمان 
ملل به »اشاعه و ترویج پروپاگاندا«، 
اعلام کرد که از ورود گزارشگر ویژه 
سازمان ملل به افغانستان ممانعت 
به عمل آورده است. ریچارد بنت، 
گزارشگر ویژه سازمان ملل در امور 
افغانستان در سال ۲۰۲۲ توسط 
شورای حقوق بشر این نهاد بین‌المللی 
برای رسیدگی به وضعیت حقوق 
بشر در این کشور پس از قدرت‌گیری 
مجدد طالبان در افغانستان در سال 

۲۰۲۱ منصوب شد. بنت که گفته رفتار 
طالبان افغانستان با زنان و دختران 
در این کشور شاید به منزله جنایت 
علیه بشریت باشد، در خارج از این 
کشور مستقر است اما چندین بار 
برای بررسی اوضاع به افغانستان رفته 
بود.به گزارش خبرگزاری رویترز، 
»عبدالقهار بلخی« سخنگوی وزارت 
خارجه طالبان افغانستان نیز به رویترز 
گفت: بنت صلاحیت داشتن ویزای 
سفری به افغانستان را ندارد. وی افزود: 
»حتی پس از درخواست‌های مکرر 

بنت برای داشتن ویزا، تصمیم گرفته 
شد که گزارش‌های او بر مبنای پیش 
داوری و روایت‌هایی به ضرر مردم 
و منافع افغانستان است«.  ذبیح‌الله 
مجاهد، سخنگوی دولت افغانستان 
نیز پیشتر گفت بود که طالبان به 
حقوق زنان بر اساس قوانین اسلامی و 
مسائل محلی احترام می‌گذارد. وی به 
خبرگزاری طلوع افغانستان گفت که 
بنت دیگر اجازه ورود به کشور را ندارد. 
مقام‌های خارجی از جمله واشنگتن 
گفته‌اند که مسیر به رسمیت شناخته 
شدن طالبان در افغانستان تا زمانیکه 
این گروه تغییراتی را در ارتباط با حقوق 
زنان اعمال نکند، اجرایی نخواهد 
شد. هیات سازمان ملل در افغانستان 
همچنین از کابل فعال است و بر مسائل 
حقوق بشر نظارت دارد و گزارش 
می‌دهد. این در حالیست که همچنان 
ناظران بین‌المللی در حال انتقاد از 
رفتار و عملکرد طالبان طی سه سال 
گذشته در افغانستان هستند و اعتقاد 
دارند هیچ اقدام مثبتی از سوی آنها 

انجام نشده است. 

خبر

گزارشگر ویژه سازمان ملل از ورود به افغانستان منع شد!

بر اثر واژگون شدن و آتش گرفتن 
یک اتوبوس حامل زائران پاکستانی 
در استان یزد حداقل ٢٨ نفر کشته 
و ٢٣ نفر زخمی‌ شده‌اند. به گزارش 
بی.بی.سی، مسافران این اتوبوس 
عازم مراسم اربعین بودند و اتوبوس 
حامل آنها از سیستان و بلوچستان به 
سمت مرز چذابه خوزستان در حرکت 
بوده و ۵۳ نفر سرنشین داشته است. بر 
اساس گزارش‌ اورژانس یزد این حادثه 
در روبروی پاسگاه دهشیر شهرستان 
تفت رخ داده است. پلیس راه استان یزد 

»ناآشنا بودن راننده با مسیر، نقص فنی 
مستمر در سیستم ترمز وسیله نقلیه و 
فرسوده بودن اتوبوس« را علت واژگونی 
آن اعلام کرده است. تیمور حسینی، 
رئیس پلیس راهور فراجا اعلام کرده  
که این حادثه در ساعت ۲۱:۴۸ شامگاه 
سه‌شنبه۳۰ مردادماه در محور دهشیر 
به تفت در استان یزد رخ داد و در جریان 
آن ۲۸ نفر از سرنشینان اتوبوس جانشان 
را از دست داده و ۲۳ نفر دیگر نیز مجروح 
شدند. تفت در ۲۰ کیلومتری یزد قرار 
دارد. در این راستا محمد شهباز شریف، 

نخست‌وزیر پاکستان طی پیامی در 
خصوص این حادثه گفت که از جان 
باختن زائران پاکستانی درپی سانحه 
واژگونی اتوبوس آنان در حوالی یزد 
در ایران بسیار اندوهگین هستم. وی 
افزود: ما شریک غم خانواده های داغدار 
هستیم و آرزوی بهبودی فوری برای 
دیگر مصدومان داریم. نخست وزیر 
پاکستان اعلام کرد که به سفارت این 
کشور در تهران دستور داده تا تمام 
کمک‌های ممکن را به خانواده‌های 
آسیب‌دیده ارائه و در انتقال اجساد 
قربانیان به پاکستان تسریع نمایند. 
همچنین آصف علی زرداری، رئیس 
جمهور پاکستان و دیگر مقام‌های 
اجرایی، رهبران احزاب و شخصیت‌های 
برجسته این کشور نیز طی پیام‌هایی 
جان باختن تعدادی از اتباع پاکستانی 
درپی واژگونی اتوبوس زائران در ایران را 
تسلیت گفتند. ناصر کنعانی، سخنگوی 
وزارت امور خارجه‌کشورمان نسبت به 
واژگونی اتوبوس حامل زائران پاکستانی 
ابراز تاسف کرد و از ادامه فعالیت‌های 

امدادی، خدماتی و درمانی خبر داد.

رسانه‌های آلمانی از اجرای تدابیر 
امنیتی ویژه و آماده‌باش کامل در 
پادگان‌های این کشور خبر می‌دهند. به 
گزارش دی.پی.ای، ارتش آلمان در پاسخ 
به گزارش‌ها درباره حملات احتمالی، 
تدابیر امنیتی را در اطراف پادگان‌های 
خود افزایش داده است. یک سخنگوی 
ارتش آلمان گفت که ارتش به شدت به 
گزارش‌های منتشر شده درباره حملات 
احتمالی علیه پایگاه‌های نظامی واکنش 
نشان داده است. در حال حاضر شرایط 
امنیتی خاصی در اطراف پایگاه‌های 

نظامی برقرار است. مجله خبری اشپیگل 
گزارش داد که به پادگان‌های بوندسوهر 
)ارتش آلمان( دستور داده شده است 
که حصارهای بیرونی همه تاسیسات 
را برای شکاف‌های احتمالی به دقت 
بررسی کنند و همچنین گفته شده که 
گشت‌زنی ها را به ویژه در شب افزایش 
دهند. طبق گزارش اشپیگل، افسران 
به سربازان دستور دادند که مراقب افراد 
غیرمجاز در مناطق امنیتی باشند و هر 
گونه موارد مشکوک را فورا گزارش کنند. 
سخنگوی فرماندهی ارتش همچنین 

تایید کرد که دو مرد در روز ۱۴ آگوست 
)۲۴ مرداد( از حصار پایگاه نیروی دریایی 
آلمان در شهر بندری ویلهلمشاون 
بالا رفته بودند که به پلیس تحویل 
داده شدند. این پایگاه در نزدیک شهر 
کلن محل استقرار ناوگان هواپیماهای 
نظامی است که برای سفرهای اولاف 
شولتس، صدراعظم آلمان و دیگر ورزای 
دولت استفاده می‌شود. سخنگوی 
فرماندهی منطقه در برلین تایید کرد 
که این پایگاه بسته شده است، اما از ارائه 
جزئیات بیشتر خودداری کرد. وی گفت: 
ما دلایل خود را برای این اقدام داریم و این 
پرونده را جدی می‌گیریم. به گفته این 
سخنگوی ارتش آلمان در حال حاضر 
برای تاسیسات مربوط به ارتش سطح 
امنیتی آلفا۴ اجرا می‌شود که سطح 
چهارم امنیتی برای مراکز نظامی در این 
کشور محسوب می‌شود. این اقدام در 
حالیست که سازمان پیمان آتلانتیک 
شمالی )ناتو( پیشتر در گزارشی مدعی 
شده بود که مسکو، اقدامات خرابکارانه و 
حملات سایبری علیه پایگاه‌های نظامی 

اروپا انجام می‌دهد. 

ارتش آلمان به حالت آماده‌باش درآمد!واژگونی اتوبوس زائران پاکستانی اربعین در یزد 28 کشته به جای گذاشت

سفر پوتین به منطقه اکثرا 
مسلمان‌نشین چچن در قفقاز شمالی، 

در حالی انجام می‌شود که مسکو با 
نفوذ نیروهای اوکراینی به منطقه 

»کورسک« فدراسیون روسیه مقابله 
می‌کند و ضربات تازه‌ای را به آنها وارد 

کرده است

پوتین پس از 13 سال به چچن سفر 
کرده و این به معنای آن است که او در 

شرایط کنونی نمی‌‌تواند آنگونه یکباره 
بر ارتش اوکراین در کروسک قائق آید 
و به همین دلیل است که حالا به دنبال 

اعزام مجدد نیروهای چچنی به میدان 
نبرد علیه ارتش اوکراین است


